

# 他在高铁厕所里抽了两口烟……

## 警报器报警、列车减速,列车员和乘警立即找到了他 列车到站后,他被带到派出所,最终被处以500元罚款

昨天上午10点半刚过,从济南开往温州南的G63次高铁列车准点离开南京南站,驶往下一个目的地长兴。正当列车快速提升运行速度时,突然,车上的烟感报警显示器亮了,并发出“滴滴”的报警声。列车启动应急程序,司机立即降速……

记者 范洪 通讯员 邬世权

### 在高铁上抽烟的男子被罚500元

列车员和乘警很快在该车13号车厢的厕所里发现了异常——敲开厕所门,一股浓重的烟味立即散发出来。此刻,一名中年男性乘客正在里面“吞云吐雾”,见到列车员和乘警出现,他感觉有些不对,就匆匆灭了烟头。很快报警解除,经过反复检查无误后,列车又重新恢复了运行,全过程持续了5分钟左右。

乘警很快查明,这名男性乘客姓李,南京人,1969年出生,他是到宁波来看望儿子的。上车后,李某觉得无事可做,烟瘾也上来了,于

是就想到去厕所里抽根烟。他告诉民警,自己知道高铁车厢属于公共场合,是不能吸烟的,但他想,厕所里相对密闭,应该不会影响到其他乘客。事后他很后悔,表示自己并不知道抽烟会对列车运行带来那么大的影响。

由于李某的目的地是宁波,列车乘警立即联系了铁路宁波站派出所。昨天下午近1点,列车驶进宁波站。李某被民警带下车,根据新实施的《铁路安全管理条例》,李某被处以500元罚款。

### 宁波今年已处理4起此类案件

今年1月1日施行的新《铁路安全管理条例》首次对高铁、动车上吸烟行为的处罚办法做出明确规定:禁止在动车组列车上吸烟或者在其他列车的禁烟区域吸烟,一旦违规,对个人处500

元以上2000元以下罚款。加上昨天这起事件,今年以来,铁路宁波站派出所已经处理了4起在高铁动车组上吸烟的案件。由于发现及时,这些案件都没有对铁路运输安全带来重大影响。

### 延伸阅读

#### 高铁“一根烟”的危险性在哪里

铁路安全人士表示,高铁、动车上吸烟带来的危害和安全隐患,不仅仅是在公共场所吸烟危害其他乘客健康这么简单。

旅客在动车、高铁上吸烟,首先,可能造成列车烟雾报警器报警甚至导致火灾。其次,会导致列车减速运行,严重的甚至会造成高速行驶的列车立刻自动刹车,而

铁路运行图中,每列列车的时刻和具体位置是有严格要求的,高铁的列车运行间隔短,如果有一趟列车出现不正常的减速甚至停运状况,就可能造成较大范围内的列车都会受此影响。如果处置不善,带来的安全隐患和经济损失都是难以估量的,而这才是在高铁上抽烟的真正危险所在。

#### 高铁上还有哪些行为是危险的?

在乘坐高铁时,除了全程不能吸烟外,还有哪些行为会导致列车降速甚至停止运行呢?

铁路安全人士表示,为了确保高速行驶的高速动车组列车的安全,上车旅客在

非紧急情况下,不要触动紧急制动阀、消防器材、破窗锤等列车安全设施;也不要不要在车门口处站立、停留及放置物品,以免发生危险或影响关门开车,影响列车安全。

## 歌剧《祝福》宁波巡演昨完美收官



歌剧《祝福》剧照

昨天晚上,由浙江省金永玲歌剧院主演的歌剧《祝福》在宁波职业技术学院东校区的大剧院隆重上演,这是本次优秀歌剧进校园公益巡演宁波站的最后一场演出,千余名师生感受了歌剧的独特魅力。

该剧在宁波高校巡演期间,场场观众爆满,引起师生的强烈共鸣。在各学校的校园论坛、微博微信平台,引发了广泛的讨

论。在演出前,金永玲还向现场的观众讲解了什么是歌剧、歌剧的表达方式等知识,并在现场用歌咏展现的方式表达了歌剧与话剧的区别。

此次巡演活动自4月1日启动以来,先后走进宁波大学、浙江万里学院等在甬11所高校演出,共演出了14场次,吸引了一万余名高校师生欣赏观看。

### 人物名片

金永玲,浙江歌舞剧院著名女高音歌唱家,国家一级演员,素有“西子湖畔百灵鸟”的美誉,曾连续8年参加中央电视台春节晚会的演出,是我省影响最大的歌唱家之一。

2001年,她创办了我省第一个由名家个人领办、并以自己名字命名的民营艺术团。当年,她个人筹资百余万元,精心编排出艺术团的首部歌剧《江姐》,并在各地巡演,至今已逾百场,受到浙江省政府的特别表彰。

### 歌剧《祝福》

《祝福》是金永玲歌剧院为纪念鲁迅诞辰130周年和逝世75周年而推出的浙江省首部原创歌剧作品;它改编自鲁迅同名小说《祝福》,在借鉴越剧《祥林嫂》的基础上做了更为细致的改编,将江南的民族旋律与现代西方歌剧元素有机结合在了一起,曾在国家大剧院的舞台上演出。

记者 林旻

## 童王河边垃圾山被“搬”掉了



### 《童王河两岸垃圾堆积如山》后续



记者3月19日在童王河旁拍摄到的场景。



前日,此处的垃圾已被清理一空。

记者 王增芳 摄

商报讯(记者 林伟 通讯员 杨炯)前天,江东童王河整治观察员盛忠定打电话告诉记者,童王河上的垃圾山被“搬”空。

记者在童王河现场看到,原来从永达路看过去就很明显的垃圾山,已经被夷为了平地。部分建筑垃圾被作为填料留在了现场。场地也明显被平整过,看上去非常整洁。在靠近盛家自然村附近,施工人员正在紧张施工,对童王河进行部分改道,并对改道后的童王河沿岸用砖石进行驳坎。

“一共清理垃圾7.5万吨。”江东区内河所所长王正一说,我市中心城区每天垃圾收运量仅4200吨。这座垃圾山相当于中心城区至少18天的生活垃圾收运量。“根据计划,童王河整治施工队伍这两天就将正式进场施工。”

## 海曙鄞奉片区将成滨水商务休闲区

市规划局昨日发布消息,海曙奉化江畔的鄞奉片区控制性详细规划(批前公示)在宁波规划网(www.nbplan.gov.cn)发布。

本次规划的鄞奉片区位于海曙区北至长春路,东至奉化江,南至杭甬高速公路,西至南塘河,沿奉化江一块狭长区域,规划总用地面积192.2公顷,功能定位为以商务、居住和文化休闲商业为核心的滨水复合功能区。

记者了解到,这里将规划形成“一轴两带、一核四片”的结构。其中解放南路-鄞奉路既是片区对内对外交通联系的主要廊道,也是内部各个功能片区和组团联系的主要轴线,自北向南串联各个功能组团,与奉化江、南塘河滨水公共绿带共同构筑一个复合的有机整体。

而两带则为滨江、滨河发展带,其中奉化江滨江公共绿带连接了公共性、复合性高

的功能单元,是片区外向型发展带;南塘河公共绿带北段融入文化休闲娱乐功能区,南段串联居住组团,在尺度和步行系统上延续南塘河的地域发展特色。

与此同时,该地区可以充分利用其位于澄浪南路和鄞奉路以及靠近江河的优越的区位优势,成为本片的标志性地段,而其核心包括办公、住宅、服务式公寓和零售等多种复合功能,也就是说,未来这里将为海曙区乃至宁波中心城区提供优质的生活和工作环境,形成片区级商贸商务核心和宁波市的重要活动中心。

5月16日前,如果市民对该规划有任何意见或建议,都可通过书面形式反馈。通讯地址:宁波市江东区江澄北路575号宁波市规划局(315042);E-mail: nbghj@ningbo.gov.cn;联系电话:89187304。

记者 范洪 通讯员 叶建明

